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Вельмишановні учасники конференції! 

 

Шановні учасники міжнародної наукової конференції, від імені ректорату і 

Вченої ради Одеського державного університету внутрішніх справ щиро вітаю всіх 

присутніх гостей та учасників сьогоднішнього наукового заходу! 

Метою конференції є об’єднання зусиль до проблем та перспектив розвитку в 

сучасному реформуванні сфер адміністративного права України, налагодження 

співпраці та обмін досвідом. Тематика публікацій охоплює найактуальніші 

проблеми сьогодення, які виникають в галузі адміністративного права України та 

зарубіжних країн. 

 Дякую всім хто знайшов можливість взяти участь у нашому заході 

незважаючи на такий непростий для країни час. Вже понад вісім місяців в Україні 

запроваджено правовий режим воєнного стану, що передбачає надання відповідним 

органам державної влади, можливості забезпечувати передбачені Законом України 

«Про правовий режим воєнного стану» повноваження та заходи, необхідні для 

забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави, а 

також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження конституційних прав і свобод 

людини і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб із зазначенням 

строку дії цих обмежень. Все це робиться заради однієї мети – вистояти у 

боротьбі із супротивником та зберегти правову, демократичну і незалежну 

державу! 

В роботі конференції беруть участь провідні науковці, викладачі та здобувачі 

вищих навчальних закладів та наукових установ України, а також практичні 

співробітники.  

Бажаю всім учасникам в першу чергу міцного здоров’я, творчої наснаги, 

плідної роботи, а також цікавої дискусії, активного обміну думками та досвідом і 

безумовно впровадження результатів наукових досліджень в практичну діяльність. 

Дмитро Швець,  
ректор Одеського державного 

університету внутрішніх 

справ 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ НОРМОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ 

ПУБЛЧНОЇ ВЛАДИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ТА 

РЕГІОНАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ 

Львова Є. О., професор кафедри, д.ю.н., доцент (Одеський державний 

інститут внутрішніх справ, м. Одеса, Україна) 

В умовах воєнного стану діяльність органів публічної влади в Україні 

спрямовується на дотримання прав і свобод людини і громадянина, сприяння 

інтеграції до Європейського Союзу та Організації Північноатлантичного договору, 

формування альянсу із дружніми державами. Це є стратегічним напрямком,  що 

вміщує сучасний комплекс захисту територіальної цілісності і суверенітету України 

з урахуванням інформаційної глобалізації та політичного тиску з боку 

терористичних держав. Водночас, українське законодавство дуже швидко сприймає 

стандарти Європейського Союзу, що є позитивним ефектом правової рецепції, і як 

наслідок - 22 червня 2022 року за прискореною процедурою Україна отримала статус 

кандидата у члени Європейського Союзу.  [1]  

Варто нагадати про те, що,  з урахуванням процесів системних зрушень 

у системі органів публічної влади, відбуваються зміни у вимогах і до їх нормотворчої 

діяльності. Зокрема, в своїй діяльності усі органи публічної влади керуються 

положеннями Закону України «Про правовий режим воєнного стану», в якому 

визначено сутність правового режиму воєнного стану, його порядок введення та 

скасування, а також правові засади діяльності юридичних і фізичних осіб під час 

воєнного стану. [2] 

Ст. 9 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» в ч.1. та 2 

закріплює, що в умовах воєнного стану Президент України та Верховна Рада 



118 

України діють виключно на підставі, в межах повноважень та в спосіб, 

визначені Конституцією та законами України, а Кабінет Міністрів України, інші 

органи державної влади, військове командування, військові адміністрації, Верховна 

Рада Автономної Республіки Крим, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, 

органи місцевого самоврядування здійснюють повноваження, надані 

їм Конституцією України, цим та іншими законами України. 

Зокрема, з метою сприяння гармонізації законодавства України та ЄС в 

умовах воєнного стану у більшості сфер життя уряд та парламент держави спільно 

намагається імплементувати та запровадити європейські стандарти (наприклад, у 

площині розвитку системи правосуддя та суддівського врядування, організації  

трудових відносин та оплата праці працівників в умовах воєнного стану, 

дигіталізація, електронні платежі та документообіг, безпека життєдіяльності, 

транспорт, захист довкілля, тощо).  

Хоча під час воєнного стану система покращення інвестиційного клімату 

в Україні не базується на європейських правових підставах, захист інвестицій 

бізнесових структур ЄС для України є одним з найважливішим питань. Позитивним 

є той факт, що по-перше, Україна в умовах «дилеми безпеки» змінила свою 

«геополітичну гіпотезу вибору» з біполярної  на  стратегічний курс на інтеграцію до 

ЄС, і відповідно змінився характер товаропотоків.  По-друге, директиви і регламенти 

ЄС та закони України в економічній сфері безперечно відповідають спільним цілям 

і є підставою для реалізації нових інвестиційних проєктів та оновлення вимог до їх 

документарного оформлення.  (див. детальніше Наказ Державної служби статистики від 

26.05.2022 р. № 108 “Про затвердження форм державного статистичного спостереження № 

10-зез (квартальна) “Звіт підприємства з іноземними інвестиціями” та № 13-зез (квартальна) 

“Звіт підприємства про інвестиції за кордон”)  [3] 

Особливого оновлення нормативного підґрунтя також потребує 

торгівельна сфера.  Наприклад, у 2021 р. Рада Європейського Союзу схвалила проект 

Угоди про спільний авіаційний простір між Україною та ЄС, що передбачає 

запровадження нових стандартів у систему реєстрації польотів та авіаперевезень 

товарів.  Також, оскільки ЄС є головним торговельним партнером України, в квітні 

2021 року була складена перша декларація в системі єдиного перехідного режиму 

(NCTS), а з 1 жовтня 2022 року для України набрали чинності положення 

міжнародних Конвенцій про процедуру спільного транзиту (NCTS) і про спрощення 

формальностей у торгівлі товарами. [4] 

Відповідно, в умовах сучасних глобальних та регіональних викликів на 

особливу увагу заслуговує  адміністративна процедура, з урахуванням набуття 

чинності у грудні 2023 року Закону України «Про адміністративну процедуру», що 

був розроблений за європейськими стандартами і врахував нові правила 

адміністративної процедури, ввів інститут «заінтересованої особи», визначив 

особливості документального оформлення в адміністративному провадженні, тощо. 

[5] 

В цілому, проекти адаптації законодавства в площині Україна-ЄС 

викликають занепокоєння через те, що ряд країн ЄС не висловлюють впевненості у 

обґрунтованості економічних санкцій та припинення торгівельних відносин росії 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_001-87
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/987_012#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/987_012#Text
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проти України (наприклад, деякі представники політичної еліти Угорщини та Італії) 

і не сприяють подальшій співпраці щодо вдосконалення українського законодавства. 

Проте, це свідчить, що відкритість і транспарентність у відносинах з країнами ЄС 

для України є невід’ємною складовою європейської системи інформаційної безпеки. 

Наприклад, разом із Міністерством внутрішніх справ України, Міністерством 

цифрової трансформації, Державною службою спеціального зв’язку та захисту 

інформації України, Національним агентством з питань державної служби варто 

сприяти приведенню нормативно-правової бази в інформаційній сфері до вимог ЄС 

(наприклад, адміністративної процедури у сфері обробки, надання доступу, 

виправлення персональних даних). 

 Вочевидь, що проблеми адаптації законодавства України до 

законодавства ЄС з питань захисту соціальних прав громадян, що мешкають 

сьогодні  на  території України  в умовах воєнного окреслені наступними 

негативними ознаками: 

- низька ціна праці українців; 

- висока ціна на газ, воду та інші публічні блага; 

- міграційні потоки всередині країни та за кордон; 

- низька платоспроможність населення,  

- необхідність реформування законодавства у сфері охорони здоров’я 

населення, 

- енергетичні та екологічні проблеми,  тощо.  

 Позитивним аспектом в сфері вирішення зазначеного питання має бути 

оновлення концепції розвитку громадянської освіти в Україні .   

 Отже, подальшого розвитку потребує переклад директив ЄС, що 

стосуються:  

- процедури видання та скасування адміністративних актів з питань 

охорони довкілля, а саме гарантію справедливого доступу до безпечної питної води 

та санітарії; 

- правових аспектів охорони культурної спадщини -  зокрема, 

імплементації положень ратифікованої Україною Європейської конвенція про 

охорону археологічної спадщини, укладеної в Ла-Валетті 16 січня 1992 року, 

доповнюючи принципи, встановлені в Європейській конвенції про охорону 

археологічної спадщини, підписаній у Лондоні в травні 1969 року;  

- реалізації права приватної власності на зброю,   

-  вилучення з цивільного обігу наркотичних речовин;  

- вдосконалення організаційного механізму діяльності органів місцевого 

самоврядування України в контексті європейської інтеграції, тощо.  

 Ситуація, що досліджується, породжує фундаментальні передумови 

майбутнього України в науково-дослідних проектах Європейського Союзу і є 

хорошим об'єктом для подальшого наукового дослідження. Необхідність 

удосконалення інституційно-правової сфери в сучасних умовах розвитку 

європейського права, зокрема сучасне право ЄС потребує перегляду теоретичних 

положень, а також внесення виправлень і новел у концептуальну систему. 

Зазначений висновок виражає нагальну потребу подальшого реформування 
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Конституції України з урахуванням висновків робочих груп в рамках проєктів і 

програм співробітництва України та держав-членів Європейського Союзу.  
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